

♥ 婚姻“附加值”=宽容+智慧

倾诉者:佳莉/女 29岁 文秘

当初嫁给老公闵浩,家里人都不同意,觉得他没有什么潜力,父母都是工人,他在街道上当科员,工资少得可怜,人又比较木讷,社交方面好像比别人矮一截,但我却看中了他的老实可靠,最重要的是会疼人。谈恋爱那会儿,遇到我晚上加班,他准骑上车子去接我,大冬天路上冷,他去之前总忘不了给我灌个小热水袋,这让我感觉温暖不已。就这样,我们最终牵手走上了红地毯,婚后与公婆住在一起。婚后,我俩省吃俭用,每月能存下三千多块钱,日子过得还算惬意,但是儿子出生后,幸福的生活被打破了。

儿子是早产儿,出生后经常生病,住院费、奶粉钱、尿不湿等费用让我们感觉压力很大。这时,闵浩在朋友的建议下,开始投资股票和基金,本想多赚些钱补贴家用,谁知经验不足,股票都被套牢了,所投资的基金也打了水漂。为此,我和他大吵一架,嗔怪他没能耐,一气之下抱着儿子回娘家住了段时间。那段时间,想想人家老公在外面都能施展抱负,闵浩却什么都不行,我恨不得想离婚。父母却劝我说,遇到困难,两口子理应共同想办法渡过难关,一味抱怨只能使事情更糟糕。

事后,闵浩把我和孩子接了回去,回去后我没有再提那件事,而是通过朋友帮忙给他找了个兼职,在电脑城帮人调试和维修电脑,一个月下来能多些收入。开始他不想去,怕同事看见笑话,我就开导他,给他打气,他才答应了。没想到的是,闵浩的技术很好,对方老板想正式聘请他。经过考虑,他决定辞去原来的工作,去电脑城工作。

到电脑城工作后,收入高了,闵浩的底气也足了。干了半年后,他提出想自己创业,开一家电脑工作室,我认为有这个想法很难得,鼎力支持他,公婆却担心他驾驭不了,我便耐心地给他们做工作。同时,我托同学找店面,闵浩找朋友去银行贷款,跑了整整一个月才把所有手续与资金搞定。看到我们这样踏实肯干,公婆没再阻挡,闵浩见我劳心费力,也表示一定会好好干。现在,工作室开业已经两年了,生意一直不错,我们买了房子、车子,孩子也进了重点幼儿园,每当想起刚有孩子时的艰难,闵浩就感慨良多:“老天赐给我一个贤惠能干的媳妇,这是我这辈子最大的福气!”

专家点评:有这样一句广为流传,“在这个世界上,即便是最幸福的婚姻,一生中都会有两三百次离婚的念头和五十次掐死对方的想法。”言外之意是说夫妻过日子不可能没有矛盾,当遭遇困难或不幸时,正是对双方情感的考验。帮助老公树立信念,两人一起走出困境,这是女性高情商的体现。高情商亦是婚姻的附加值,换句话说,它是金钱买不到的。

早在几年前,郭晶晶与霍启刚的“晶刚恋”就一直被外界关注和看好,郭晶晶也一直被认为是“旺夫女”的典型代表之一。据说,在霍家家族纷争期间,“晶刚恋”有助于霍家事业与财富的进一步发展,可见这门婚事的“附加值”有多大。

现在,男女在谈婚论嫁时,越来越多地提到“附加值”这个词。许多人认为,在离婚率不断飙升的当下,要想维系婚姻就必须多一些“附加值”。

如同专家所说,爱情是正品,但与爱情相关的金钱、名声、地位、学业、事业这些所谓的附加值往往比正品更有吸引力、更有

价值。无论怎样,“百分百”的爱情放到现实中没有实现的可能,所以,我们没有资格鄙视那些追求婚姻附加值的人们,毕竟这是一种思维方式与生活方式。

而提到“旺夫女”这个名词,顾名思义,是能给老公带去好运的女性。从现实中看,“旺夫”早已不是最早的迷信说法,也不单纯指女性自身带有光环,或家庭有背景,或事业飞黄腾达,而是说女性善解人意、体谅老公,在生活上老公的贤内助,在事业上是老公的好帮手。如同作家刘墉所说:“女人哪,最能干的有‘帮夫运’,最幸福的有‘旺夫运’。”

婚姻“附加值” 你拥有几分?

□雪樱

♥ 婚姻“附加值”=甘愿牺牲

倾诉者:林静/女 32岁 公务员

每每传来朋友离婚的消息,我就不禁想起与老公晏平的那段纠结情感,庆幸自己没有轻易放弃。因为忙于考研、读书,到了28岁我还没有成婚。父母都是大学教授,对我的婚姻有很高期待,女友给我介绍的一位凤凰男,我很喜欢,但他们却不同意,说没有物质保障,将来不会幸福。无奈,我只好按照他们的意愿,嫁给了一个潜力股。老公自己经营一家金融公司,他知道我不擅长做家务,平时工作又忙,婚后就请了保姆,柴米油盐的事都不用我操心。

然而,不知是生活过于安逸,还是其他原因,我们的感情就像一潭死水,各自忙各自的事情,即使在家里交流也不多。我陷入深深的绝望中,尤其是当周围朋友艳羡地说我嫁了个好老公时,我心里却如同冰窖一般。婚后第二年,我怀上了孩子,反应

很厉害,连上班都很吃力,晏平让我辞职在家休息,我死活不同意,硬是坚持上班到最后。双胞胎儿子出生后,我变得手忙脚乱起来,虽然请了保姆,但有些家务还得自己干,我只能硬着头皮学。照顾两个孩子不仅费精力,而且花销大,老二体质弱,经常住院,住一次院就得花好几千。这时,晏平公司的资金出了问题,牵扯到一起重大经济案件,他也被卷进其中,最后被判刑两年。面对突如其来的变故,我欲哭无泪,痛恨父母让我嫁给了他,我几度想离婚,但看看两个孩子,心就软了。

经过一段时间的调整,我想明白了,好好照顾孩子,等晏平出来,这是我身为妻子的责任。在朋友的帮助下,我投资了一些基金,这样能增加些收入;平时有时间我就去网上妈妈QQ群里取经,学习育儿经验。到了周末,我和保姆带着孩子回家探望公婆,他们身体不好,老公出了事对他们打击很大,但一看到孩子他们就欢

喜不已。与此同时,为了帮助老公出来后能东山再起,我咨询了很多行家,了解行业动态。这两年里,我受了很多苦,吃穿不讲究不说,还要直面各种困难,但我学到了很多。今年“五一”老公出来了,看到我为他所做的一切,忍不住落泪了。他的朋友都说他命好,找了个善解人意的老婆,我却觉得这些都是我应该做的事。

专家点评:简·奥斯汀在《傲慢与偏见》中写道,“有钱的单身汉总是要娶位太太,这是举世公认的道理。”一直以来,爱情从未摆脱势利因素,女性嫁给潜力股显然是为了增加爱情的附加值,使自己的婚后生活实现利益最大化。但是,婚姻是两个人搭伙过日子,双方的责任、担当与爱是相互的,所以,要想使婚姻保持长久,女性也要适时地牺牲,以保全家庭,这就是在增加婚姻附加值。

♥ 婚姻“附加值”=苦心经营

倾诉者:乔鑫/男 36岁 销售经理

每次同学聚会,我那帮哥们儿都要夸奖我妻子云清一番,说她有旺夫相,给我带来了好运,听到这里,我忍不住心里偷着乐。在云清之前,我有过一段不幸的婚姻,前妻和我是大学同学,相恋三年后我们步入婚姻殿堂,孩子三岁那年,她有了婚外情,对方是一富商。离婚后女儿跟了她,因为她说我不能给孩子良好的环境。我痛定思痛,扑下身子来努力工作,想干出个样子让前妻对我刮目相看。后来,在朋友的介绍下,我认识了比我小三岁的云清,她也离过婚,没孩子,人长得不是很出众,但我对她很有好感。父母觉得她是工人,配不上我,我即立下誓言非她不娶。

相处8个月后,我们领证结婚了,按照云清的意愿,我们摆了几桌酒席,请了请亲朋好友。我觉得这样有些委屈她,她却却说,“以后过日子细水长流,省下的钱不还是咱俩的!”婚后,云清很会精打细算,上班时都是

自己带饭,出去逛街买衣服,从来都是让我买名牌,自己却买打折的穿。云清常说,“你干销售工作,得给人留下个好印象,穿得体面才行!”平时一有时间,或者我出差时,她就买上一堆营养品去我父母家,什么活儿都抢着干,很快父母就转变了对她的看法。我和云清的儿子出生的第二年,我被查出患上了重型糖尿病,医生说与平时饮食无规律、工作太累有关。我仿佛一下子变成了个“废人”,连上班都很吃力,三天两头请假,不得不调换了岗位。云清又要上班,又要回来照顾孩子,还要天天帮我做理疗,一段时间下来就累病了。我心疼不已,想让她辞职在家当全职太太,她却却说,“两个人赚钱总比一个人赚钱压力要小得多!”

如今,我重拾销售的工作,还被提升为经理,我知道,这些都是云清的功劳。如果我不说,外人根本看不出我有糖尿病,连医生都说是饮食调

理得好的缘故。今年9月份,儿子就要上学了,云清早有计划,准备暑假把我的女儿接过来,带他们去青岛旅游。我感激不已,觉得对她亏欠太多,她总是说,“两口子如果说亏欠,那岂不成了感情交易?”有些人总是慨叹当下婚姻越来越不靠谱,在我看来,靠谱的婚姻是苦心经营的结果,就像云清,她的“旺夫”其实是一种能力。我能够取得今天的成就,是云清改变了我,能够生活得如此幸福,是云清赐予我的福气。

专家点评:有句话说得好,“旺夫的女人都是有人格魅力的女人。”旺夫,并不是指先天长相富态或者楚楚动人,而是具有善解人意、宽容大度等优秀品质,是后天修炼而成的。说到底,旺夫是一种综合素质,也是增加婚姻“附加值”的能力,这些对女人来说,就像武功对于武林高手一样,真正受益的是被她呵护、被她爱着的人。



编辑:孔昕
美编:牛长婧
邮箱:qw@bk.com